

新县葛根：“土疙瘩”变成“金蛋蛋”

信阳消息(袁建武 程一桐 王鸿)4月16日,新县陡山河乡惠农天然种植合作社李湾葛根种植基地机械轰鸣,一派繁忙景象。葛农们兴高采烈地收获着刚从地里挖出的葛根,幸福的笑脸在阳光的映衬下格外耀眼,这样的景象在陡山河乡李湾、槐店和白沙关三村同步上演。

葛根,一种广泛分布于大别山区的藤蔓植物,其根茎药食两用,是天然的保健佳品。2014年,在外打拼多年的黄龙升回到家乡,带头成立新县惠农天然种植合作社,流转土地1500余亩栽种葛根50余万株。运用“公司+合作社+农户”模式开发利用大别山区优质葛根资源,带动乡亲们脱贫致富。

经过三年的科学培育与

标准化管理,栽植的葛根进入了丰收季,可如何让地里的“土疙瘩”变成“金蛋蛋”?2017年,黄龙升多方考察,投入资金1600多万引进葛根加工生产线,对原生态葛根进行深度加工。

笔者在深加工车间内看到,一段段带着泥土芬芳的葛根沿着传送带有序进入生产线,冲洗、粉碎、打浆、过滤、烘干、起粉、杀菌……经过10多道工序,洁白细腻的葛根粉就被提炼出来。据了解,生产线每年可生产葛根粉2000余吨,在此基础上开发出的葛根茶、葛根糖、葛根粉丝、葛根粉软胶囊等衍生产品也深受消费者喜爱。借力新县全域旅游发展,品类丰富的葛根产品逐渐成为众多游客的首选,成为返程汽

车后备箱必带的土特产品。

产业的壮大为周边群众带来了就业增收新渠道,李湾村叶继耀就是500余户受惠群众之一。“除了土地流转收入,闲暇时我还在葛根种植基地务农,每年稳定收入近万元。”正在葛根基地干活的叶继耀高兴地说。

而同在基地搞培植的同村村民李明德则有着自己的想法,“一亩葛根就能收入5000元,这几年我在基地学到了技术,今年肯定要种植一批。”像他一样,越来越多的周边群众开始投身葛根种植,产业辐射带动效应愈加明显。

“我们将全力推进葛根多元化、产业化、科技化发展,让葛根成为老区人民增收致富的新产业。”面对未来发展方向,黄龙升信心十足。



春茶生产期间,大量采茶工涌入茶乡,为保障采茶工和制茶工人在春茶生产期间的就餐安全,浉河区谭家河乡食药监所执法人员深入茶场实地,按照《农村集体聚餐食品安全现场指导表》的要求,对食品加工场所、采购储存、清洗消毒等方面逐项进行检查,及时消除茶乡集体聚餐食品安全风险隐患,着力确保采茶和制茶工人舌尖上的安全。彭延斌 摄

从咬耳扯袖到抓早抓小 从警示教育到严惩腐败 罗山县多措并举打造风清气正政治生态

信阳消息(秦娟)从咬耳扯袖到抓早抓小,从警示教育到严惩腐败……近年来,罗山县纪委监委始终保持正风反腐的高压态势,持之以恒正风肃纪,多举措打造风清气正的政治生态。

加强学习,内练素质。罗山县纪委监委利用每周二学习例会,组织党员干部集中学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,传达省、市纪委作风建设文件、通报,引导党员干部严守党纪法规,着力提升纪检监察干部的综合素质,时刻绷紧作风纪律建设这根弦。

强化监督,抓好日常。成

立督导组,对全县20个乡镇(街道)和70多个县直单位贯彻执行中央八项规定精神情况进行全覆盖监督检查,强化日常督查力度,抓日常、经常抓,不打招呼、随机问、到处访,及时发现违规违纪问题,严肃问责。

抓住节点,重点提醒。在重要时间节点,学习传达中央和省、市纪委公开曝光的违反中央八项规定精神问题典型案例,采取发送廉政短信、廉政微信、开展廉政谈话等方式,重申廉洁自律各项规定,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,坚决防止“四风”问题反弹回潮,督促自觉遵守纪律规定,

严守底线、不越红线。

履职尽责,有腐必惩。坚持抓早抓小,建立健全早发现、早处置机制,对一般性问题及时教育提醒,利用谈话、函询、诫勉等方式,对苗头性、倾向性问题早打招呼早处理,防止小错酿成大错。对违纪违法问题“零容忍”,实行“一案双查”,做到发现一起,查处一起,持续释放有腐必惩的强烈信号。

去年以来,该县开展作风督查暗访170多次,查处违反中央八项规定精神等作风类的人和事67件,运用第一种形态处理316人,已下发典型案例通报5期。

县区
传真



罗山县青山镇 推进平安建设打造幸福家园

信阳消息(袁天木)近年来,罗山县青山镇始终把平安乡镇建设作为基础性、源头性工作来抓,围绕乡村振兴发展大局,以创优振兴发展环境为抓手,以增强人民群众安全感为目标,多角度预防,多措并举解决问题,使辖区内公众安全感明显上升,社会治安明显好转。

思想重视,部署到位。该乡及时召开青山镇平安建设提升会,围绕市、县政法工作总体要求和年初工作目标,制定了工作方案和推进措施,并从多方面对具体工作进行了分解细化,确保各部门之间精准衔接、密切配合,全力推动“平安青山”建设。

加大宣传,提高群众知晓率。通过进村入户走访和其他多种传播媒介,大力宣传平安建设相关知识,不断提升群众对平安创建工作

的知晓率,提高群众自我防控的意识和能力,让平安建设在潜移默化中进入千家万户,家喻户晓。

深入排查,建立源头防范机制。各村综治办公室高度重视群众的小矛盾和小纠纷,妥善处理,将矛盾纠纷消除在萌芽状态,确保群众小事不出村,大事不出镇,就能将问题解决到位。同时对特殊群体做好严查细排,建立台账,定期回访,确保特殊群体全覆盖。

加强防控,启动治安巡逻机制。镇综治办联合派出所出动治安巡逻车对全镇治安卡口、重点路段、治安复杂地区进行全时段巡逻,同时对镇域内4条主干道、35条村组道路安装了115个监控摄像头,实行24小时全覆盖监控,让违法犯罪无处遁形,确保群众安居乐业。

商城县长竹园乡 推动党建工作再上新台阶

信阳消息(刘春霞)为助力乡村振兴开好头、起好步,以高质量党建引领高质量发展,商城县长竹园乡多举措推动党建工作再上新台阶。

党员管理严起来。该乡严把入党积极分子、发展对象、预备党员转正关口,通过入户走访、群众座谈、党员民主评议等方式严把党员发展的每一个关口,进一步提升党员队伍的素质和水平;注重抓好“三会一课”制度,用活用远教育和学习强国两大平台,积极开展主题党日、专题党课、廉政教育三项活动,以严要求高标准抓实党员学习教育;对党员积分多少由党员大会集体讨论通过,支部每月将各位党员积分情况在公开栏和微信群内公布,让党员积分成为支部党员的一面镜子。

支部工作活起来。为进一步发挥党支部在党建工作中的主体作用,该乡要求43个党支部党建规定动作要实,自选动作要活,各支部每月组织党员开展形式

多样的主题党日活动,并将工作开展情况制作成美篇发送到全乡微信工作群,乡党委每季度组织观摩评比活动,对各支部的工作情况进行奖优罚劣。截至目前,各支部共开展党员活动124次,制作美篇21篇,乡党委组织观摩评比活动1次,对5个党支部进行了表扬。

基层党建硬起来。该乡党委高度重视党建工作,召开专题会议4次,集中传达了中央、省委、市委、县委党建工作会议精神,按照县委组织部要求,高标准打造党支部规范化建设示范点1个。每个党支部专门明确一名政治素质过硬、业务能力强的党员具体负责党建工作,同时抽调16名乡干部进行日常督导指导,乡党委书记带队每月对各支部党员发展、党员教育、党员积分、党费收缴等党建工作进行逐项检查、逐项考核,时时把党建工作放在心上,扛在肩上,抓在手上。